

讓家庭再次偉大（一）家庭的力量(05/04)

經文：路加福音 2:39-42 節

一、信息摘要

舊約時期，神要挪亞建造方舟，使他一家從洪水中得救。神要亞伯拉罕帶領全家進到迦南，在應許之地建立家園。新約時期，初代教會的弟兄姐妹在家庭中禱告、敬拜讚美神。當保羅和西拉被關在監獄裡，有個獄卒問他們如何才能夠得救？他們回答：「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」這是神對家庭的心意。

天父將獨生愛子差遣到地上來，我們要從耶穌誕生的家庭來看，在上帝的眼中家庭是什麼樣的地方？擁有什麼樣的力量？

一、家庭有力量傳承祝福

「約瑟和馬利亞照主的律法辦完了一切的事，就回加利利，到自己的城拿撒勒去了。」(v39) 在猶太家庭中，當孩子出生時需要做三件事：1.給孩子行割禮（立約的記號）來連結上帝的約。2.把孩子帶到聖殿獻與主，一生在神的手中。3.照主的律法獻祭。(路 2:21-24) 這三件事的現代意義是：第一行屬靈的割禮，讓孩子跟上帝有立約連結，立約裡所有恩典和應許透過這約傾倒在孩子身上。第二將孩子獻與主，不管他長大後要做什麼，讓神來帶領，讓他一生在神的手中。第三獻祭是為媽媽而獻，因媽媽（也包括爸爸）在孩子的成長過程裡要成為孩子的祝福。

約瑟盡一家之主的責任，帶著妻子、孩子按照神律法的要求獻祭，他們雖然貧窮，卻沒有攔阻神的旨意，神的祝福就傾倒在孩子身上，「孩子漸漸長大，強健起來，充滿智慧，又有神的恩在他身上。」(v40) 一個孩子從出生到約 12 歲是人格形成、智慧發展、性格塑造的關鍵時刻，從這段經文可以歸納耶穌所受的四重祝福，1.按著時候漸漸長大。2.成長又強健。3.神的智慧充滿他。4.神的恩典在他身上。無論家中孩子年齡大小，甚至我們自己也是天父的孩子，都需要這四重祝福。

1、預備屬靈的環境

一般人栽培兒女，會將大部分的重心放在智能開發、身體知識，這些或許都重要，但更重要的是要為孩子預備屬靈的環境，栽培他們的靈命。父母親是教養者，成為教養者首先要被教導，要將神的話語存在心內，留在意念中，繫在手上為記號，戴在額上為經文來提醒自己，做任何事都會想到神是如何說的，無論坐在家裡、行在路上，躺下，起來都要談論。(申 11:18-19)

2、領受屬天的福份

神給亞伯拉罕很大的祝福，這祝福不僅侷限在亞伯拉罕的生命，包括他代代傳承的子孫，及至耶穌基督將福音的祝福傳給我們。聖經告訴我們，因信了福音就是亞伯拉罕屬靈的子孫，神如何祝福亞伯拉罕，也照樣祝福我們。透過以下三個管道來看神如何將祝福落實在亞伯拉罕生命中。

·**言語** - 「我必叫你成為大國。我必賜福給你，叫你的名為大；你也要叫別人得福。」(創 12:2) 神透過言語宣告，把祝福放在亞伯拉罕身上。

·**行動** - 「耶和華對亞伯蘭說：你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。」(創 12:1) 神鼓勵亞伯拉罕，以行動來回應神所賜的福。當你要經歷領受神同在的祝福之前，要勇敢離開讓你沉淪的環境、網綁的惡習、舒適圈與不正當的關係。當你勇敢離開之後，無所不知的神知道你該往

哪裡去，祂會指示你，帶你前往。所以，你要跟亞伯拉罕一樣，勇敢離開，領受神的指示與帶領，往神要你去的地方，而不是你想去的地方。

·**禱告** - 「耶和華向亞伯蘭顯現，說：我要把這地賜給你的後裔。亞伯蘭就在那裡為向他顯現的耶和華築了一座壇。」(創 12:7) 每當人生新的階段，亞伯拉罕就會築壇獻祭。築壇就是禱告，雖然神已經祝福他，也用行動回應他，但是在實際領受到祝福間還有一段過程，需要用禱告來等候神的時間、做事方式。從亞伯拉罕領受祝福以及傳承祝福歸納出聖經給我們的觀念就是 - 藉著言語、行動、禱告，將屬天的福分以榮耀與價值的方式，源源不絕的加在人的身上。

我們沒有辦法選擇生在哪一個家庭，但是今天，神讓你可以選擇回到神的家中。或許原生家庭沒有祝福你，但教會是神的家，上帝要透過教會祝福你。當你成為你下一代的原生家庭，你要祝福他們，你的言語、行動、禱告，都關係著你的家庭能不能健康，家人能否領受上帝的祝福。求神幫助我們，用實際的行動來回應神對家庭的心意。

二、查經應用

1.請查考與家庭相關的經文，申命記 6:6-7，箴言 6:20，以賽亞書 49:15-16，提摩太前書 5:8，約翰福音 15:12。

三、分享實踐

- 1.請描述你心目當中理想的家庭形象?對照你現在的家庭，你認為還有哪些需要努力的地方?
- 2.請分享你從這篇信息領受到應當為你的家庭預備或建立怎樣的屬靈環境?
- 3.請分享神的話語、你的行為或禱告，在你的家庭當中帶來的改變和祝福?

四、回應禱告